



Jornada

DIARIO DE LA TARDE

LOS FESTEJOS FALLEROS

AÑO IX | VALENCIA, LUNES 14 DE MARZO DE 1949 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. Tels. 14.536-10.61

La División Naval del Mediterráneo a Valencia

Del día 17 al 20

La División Naval del Mediterráneo, llegará a Valencia el día 17 y permanecerá hasta el día 20. Esta división está formada por el buque almirante crucero «Méndez Núñez» y los destructores «Ulloa», «Gravina», «Alcalá Galiano» y «Alcalá Galiano», bajo el mando del contralmirante don Pedro Martínez Martín. Esta escuadra es la primera que visita nuestra ciudad y se supone llegará por la tarde del día 17.

Norteamérica apoyará la derogación de la resolución contra España

Países hispanoamericanos pedirán que se admita a España en organismos técnicos

Nueva York, 14. — El secretario de Estado adjunto, Dean Rusk, en un discurso pronunciado ante la Asociación Norteamericana pro Naciones Unidas, ha indicado que los Estados Unidos apoyarán la esperada gestión hispanoamericana para que sea derogada la resolución que aprobó en 1946 la Asamblea General de la ONU, recomendando a los Estados miembros

la retirada de sus jefes de misión de Madrid.

«Estados Unidos —dijo Rusk— no creen que España constituya un peligro para la paz. Creemos que el acto de las Naciones Unidas ha robustecido el régimen de Franco, en vez de debilitarlo.»

Declaró que no podía decir todavía con certeza cuál sería la política estadounidense, pero indicó claramente que apoyará la gestión hispanoamericana para que se suspenda la resolución de la ONU. Explicó que se espera que los países de Centro y Suramérica presenten una ponencia para que los jefes de misión diplomática sean enviados de nuevo a España y para que se admita a este país como miembro de los organismos técnicos internacionales.

También recordó que Polonia es quien encabezó la lucha en favor de la medida tomada por la O. N. U., añadiendo que se supone que el Gobierno de Varsovia pida una medida aún más enérgica cuando la Asamblea General vuelva a reunirse, el mes próximo, en Flushin Meadows. — Efe.

COMIENZA LA HUELGA MINERA

Nueva York, 14.—Hoy comienza la huelga de 15 días decretada por el Sindicato Minero del Carbón, en señal de protesta contra el nombramiento por el presidente Truman, de James Boyd, como director de la Oficina de Minas.

Las pérdidas se calculan en 68 millones de dólares y afectará a 56.300 ferroviarios pertenecientes a diez líneas que se abastecen de carbón de las minas del este del Mississippi. —Efe.

DISMINUYE LA EXPORTACION NORTEAMERICANA

Washington, 14. —El valor de las exportaciones de los Estados Unidos en 1948 ascendió a 12.416 millones de dólares, es decir, el 18 por 100 menos que el año anterior, mientras que las importaciones ascendieron a 7.070 millones, el 23 por 100 más que en el año anterior.

Estas cifras aparecen en el artículo publicado en la última edición de la revista «Foreign Commerce Weekly», que publica el Departamento de Comercio.

Mediante la reducción de sus importaciones de los Estados Unidos —agrega el diario—, varios países del hemisferio Occidental mejoraron su situación económica y las perspectivas de comercio más estable en el futuro.

El aumento de las importaciones de los Estados Unidos se atribuye al alto nivel de la actividad comercial y del poder adquisitivo de los Estados Unidos, así como el aumento de las mercancías que pueden obtener en los países europeos y los asiáticos, según se cree, ampliando las ayudas, y finalmente al deceso de los Estados Unidos de aumentar las existencias de metales, minerales y lana. —Efe.

Homenaje a Sabino Alonso Fuego, premio nacional de periodismo



MADRID.—Acto de homenaje al periodista don Sabino Alonso Fuego, premio nacional de periodismo «José Antonio Primo de Rivera», celebrado en un céntrico hotel de esta capital (Foto Cifra)

El próximo domingo, elecciones a diputados provinciales

Por fueron designados los compromisarios

Madrid, 14. — Bajo la presidencia del conde de Santa Marta de Toros, se ha reunido en sesión extraordinaria el Ayuntamiento de Madrid para designar los compromisarios que intervendrán en las elecciones a los diputados provinciales. El secretario de la corporación, don Antonio Goicoechea, ocuparon la presidencia el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Elio Garay, y los profesores señores Redonet y Zaragoza. El nuevo académico pronunció su discurso de ingreso, que versó sobre el tema «De la persona individual como sujeto primario en el Derecho público», cuyo trabajo fue premiado con profundos aplausos de la concurrencia. La contesía, en nombre de la corporación, su presidente, el señor Goicoechea, que hizo una semblanza biográfica de don Esteban Bilbao, de quien destacó su personalidad como moralista, y de su antecesor, el señor García Morante.

Entre los asistentes figuraban el presidente del Consejo de Estado, don Eduardo Callejo; el del Tribunal de Cuentas, señor Aunós; subsecretario de Justicia, señor Arcenegui; director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo; director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers; ex ministros don José Larraz y don Alfonso Peña; académicos señores Yanguas Messía, conde de Altea, Gascon y Marín, Ignacio de Caso y otros muchos, que felicitaron efusivamente al señor Bilbao por su magnífica disertación. — Cifra.

El conde de Santa Marta de Toros, don Juan Manuel Torres Garrido, don Carlos de Castaño, don Francisco Parrilla y don Miguel Moscardó Guzmán. Estos cuatro compromisarios elegirán, el próximo domingo, a los cuatro diputados provinciales que han de representar al Ayuntamiento de Madrid en la nueva legislatura provincial.

COMPROMISARIOS BARCELONESES

Barcelona, 14. — Conforme está previsto, hoy se ha celebrado la fase preliminar para las elecciones señaladas para el próximo día 20, con objeto de proceder a la renovación de las legislaturas provinciales. Consistió en la reunión en la designación de los compromisarios de los Ayuntamientos de Barcelona y de las entidades culturales y profesionales. El Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria en el Salón de la Reina Victoria, bajo la presidencia del Alcalde, señor García Tornell. Fueron designados los compromisarios, habiendo resultado elegidos los actuales señores de Alcega, a excepción del señor Bana, igualmente las demás entidades y corporaciones efectuaron las designaciones. — Cifra.

ESTEBAN BILBAO INGRESA EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS

Madrid, 14. — La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha reunido en sesión pública.

Aviadores españoles estudian el abastecimiento de Berlín

Barajas, 14.—Procedentes de Frankfurt, donde fueron para estudiar el abastecimiento a la capital de Berlín por vía aérea, regresaron en avión propiedad de la Embajada de los Es-

tados Unidos en Madrid, el agregado aéreo, coronel Muller; el subsecretario del Aire español, general Sáenz de Buruaga; el coronel Sarforius, del Estado Mayor del Aire; el duque de Lerma, y el señor Kindelan. — Cifra.



La Fallera Mayor Infantil, con su Corte de Honor, en el acto de su presentación oficial celebrado ayer



Inauguración de la Exposición del Ninot, con asistencia del alcalde, Fallera Mayor y Junta Central Fallera



La Fallera Mayor presencia la Cabalgata del Ninot, en la que alcanzó el primer premio la Comisión de la plaza del Mercado de Ruzafa. — (Fotos Finezas)



El señor Ros Belda impone la banda de Fallera Mayor Infantil a María Victoria Laporta



El alcalde presencia como la señorita Casanova y su Corte depositan su voto para la elección del ninot indultado

(INFORMACION EN SEGUNDA PAGINA)

RELIGION

Semana de San José

No podíamos dejar de hacer, nos eco en esta sección, de las presentes fiestas valencianas. Es un deber, a pesar del carácter de los festejos en general, porque el motivo inicial es auténticamente religioso. Lo de que se olvide más o menos, o que se intente con más o menos acierto su reintegración a esa primitiva raíz, y que se honre con éste o aquellos cultos al santo Patriarca, no vamos nosotros ahora a suscitar lo que ya está substanciado. El agua, es verdad, no vuelve nunca por sus mismos cauces, pero dirigirla, renovarla o traerla de nuevo a su propio curso cuando se ha desbordado, eso sí, y está en manos de todos.

El noble y santo Patriarca no creo que haya de sentir o lamentar que sus fiestas, titulares se llenen de contenido artístico, ni de ocasión para esos estrechitos festejos callejeros, ni mucho menos, de la alegría y bullicio que rezuman espíritus y cuerpos en estos días. La alegría no está reñida con la virtud. No hay continente más festivo ni jocoso, ni de sano humor que el de un alma en paz con Dios y con sus semejantes, a quien no roe el sentimiento de una conciencia manchada.

Pero de, eso al pecado, al desenfreno de pasiones, al desbordamiento de lujurias, al quebrantamiento de la vida honesta, hogareña y familiar, e incluso al olvido de Dios, de nuestras obligaciones religiosas, de la circunstancia de la Cuarema... eso no lo quiere ni lo puede querer San José, ni es honrarle en sus fiestas, ni es, siquiera, sana alegría. Eso no debe estar en ningún programa privado de la semana fallera.

Acostumbrámonos más a denominarla «Semana de San José», en vez de tanto «Semana Fallera», a ver si con su continua pronunciación renovamos más el recuerdo de su motivo inicial.

Día 15. — San Meliton, San Raimundo, San Longinos, San Zacarías, San Nicandro, Santa Matrona y Santa Lucrecia. — Rito simple. Ornamentos morados. Misa de Fiesta. Segunda oración, Sufragios de Santos; tercera, Omnipotente. Prefacio de Cuarema.

CULTOS

En la iglesia castrense de Santo Domingo, las señoras del Arma de Intendencia tendrán misa y ejercicio mensual en honor de su Patrona, Santa Teresa de Jesús, a las once de la mañana.

—Mañana, martes, a las cinco y media, será la conferencia de Moral y de Liturgia para el Clero, en el salón de actos del Palacio Arzobispal.

—La Adoración Nocturna corresponde a los turnos de San Francisco Javier y de Santa Teresa de Jesús, respectivamente.

—Las Cuarenta Horas continúan en la iglesia del Salvador.

REAL ASOCIACION DE SAN ANTONIO DE PADUA, DE COMERCIANTES DE VALENCIA

La Junta de esta Real Asociación se complace en participar a todos sus socios y personas devotas que el hábito ejercicio de los Trece Martes a su Santo Patrono, dará comienzo en la capilla de Nuestra Santa Iglesia Catedral, el día 15 de los corrientes, a las 8'30 de la mañana.

CENTRO CULTURAL TOMISA (Cirilo Amorós, 54 - Padres Dominicos)

hoy, lunes, a las 7'30 de la tarde, el padre Mateo Febrer dará la lección semanal para caballeros, en el salón de conferencias. Entrada libre.

“LO RAT PENAT”

Se pone en conocimiento de las señoritas y señores socios inscritos en las clases de bailes, que éstas comenzarán en esta sociedad, de siete a nueve de la tarde, en la forma siguiente: lunes y sábados, las clases de bailes regionales, y miércoles y viernes, las de bailes clásicos de salón, a partir de hoy, día 14.

LA GRAN SEMANA FALLERA

Apertura de la Exposición del “Ninot”

PRESENTACION DE LA FALLERA MAYOR INFANTIL

La gran cabalgata del Niño Fallero

El primer acto, celebrado ayer, en prosecución del programa oficial de la Junta Central Fallera, consistió en una Misa solemne, organizada por el Sindicato de la Madera en honor del Patron San José, celebrada en la iglesia de las Escuelas Pías.

LA EXPOSICION DEL «NINOT»

A las 11 tuvo lugar, en el salón comunitario de la Lonja, la inauguración de la Exposición del «Ninot».

Al acto asistieron la Fallera Mayor, señorita Margarita Casanov Civera, y su Corte de Honor; alcalde de la ciudad, excelentísimo señor don José Manglano Selva; presidente de la Junta Central Fallera, don Adolfo Cámara Avila; vice, doctor Roda Soriano; don Reinaldo Martínez, comisario de Policía del distrito de la Catedral; diversos miembros de la Junta Central Fallera; representación de diversas entidades y Banda Municipal, dirigida por el maestro Palanca, que amenizó el acto. La Fallera Mayor, señoritas de la Corte de Honor y demás personalidades recorrieron todo el ámbito de la exposición, deteniéndose ante gran número de «ninots» dignos de admiración. En esta exposición figuran 149 «ninots», gran parte de ellos son claro exponente de ingenio y arte artístico de nuestros escultores al servicio de la clásica fiesta de las fallas.

PRESENTACION DE LA FALLERA MAYOR INFANTIL

A las 11'15, en el teatro Principal, se celebró el acto de presentación de la Fallera Mayor Infantil.



El sábado tuvo lugar la apertura de la Exposición de Arte en Madera.—(Foto Finezas)

La Corte de Honor los componentes de la Junta Central Fallera, al tiempo que sobaban los ritmos de «El Fallero», interpretado por la banda militar de Zaragoza y caía una espesa lluvia de pétalos de rosa sobre la bella y encantadora Fallera Mayor infantil, y el público, desbordado en simpatía y afecto, le dedicaba una entusiasta y prolongada salva de aplausos.

La concurrencia —que llenaba por completo todas las localidades— mostró en todo momento su complacencia e hizo grandes elogios acerca de la perfecta organización de este bellissimo festival.

También intervinieron la Orquesta Dolz, Conjunto Mediterráneo, Conjunto Armónico Pinocho, los clowns musicales, Hermanos Jordá y Fuelles armónicos Durmañ. En la interpretación de la escenificación de «Alf-Babá y 40 ladrones» actuó el conocido actor Enrique Pascual, con los elementos del cuadro artístico de la emisión infantil, señorita Carmen Ballester, y los señores Niñerola, Delmar, Guillén y Puig.

En un bello cuadro de ambiente valenciano actuaron los cantadores estilistas «Els xiquets de Mislata» y el dulzainero Sanfeliu.

En la última parte del atractivo programa tuvo lugar el acto de presentación de la Fallera Mayor infantil, quien a los acordes de timbales y clarines de la ciudad ocupó la «Cadira d'or» dispuesta en el fondo del estrado, bajo artístico dosel.



Varios de los “ninots” que figuran en la exposición inaugurada ayer.—(Foto Finezas)

Formando dos alas, a su alrededor, ocuparon las sillas las niñas que forman la Corte de Honor. Tanto la Fallera Mayor infantil como su corte, lucían bellísimos trajes de labradora valenciana.

Intervino en el acto de la presentación don Salvador Reda Soriano, teniente alcalde de nuestro Ayuntamiento, quien redujo su breve y brillante actuación, a un bello y simbólico cuento, en exaltación de la magnífica fiesta de las Fallas de Valencia.

El cuento fue rubricado con una gran ovación. Seguidamente se impuso la banda distintiva a la Fallera Mayor infantil, haciendo lo propio con las niñas que forman

LA CABALGATA INFANTIL

Ayer, a las 4'30 de la tarde, se celebró la acostumbrada cabalgata infantil, organizada por el «Señor Pérez», director de la Emisión Infantil de Radio Valencia.

El lugar de concentración de carrozas, coches, grupas, comisiones infantiles y bandas de música, fue la Gran Vía de Germanías, desde donde se dirigió el brillante cortejo, por la calle de Alicante, a la Estación del Norte, al objeto de esperar el tren en que llegaban los populares personajes, amigos de los niños, Hada Maribel, Negro Coramba, Don Domo, Sabio Cocolo, el Hombre Invisible, Pirata Jarpán, Profesor Sisebuto, Mago Pelón y Cazador Singa.

Fueron recibidos en la estación por la fallera mayor infantil, María Victoria Laporta Osante; su corte de honor, y el «Señor Pérez», y a los acordes de «El Fallero», interpretado por la banda de música de la Casa de Beneficencia, y entre el estruendo de una gran traca y delirantes aplausos de la grey infantil. Organizado el grandioso cortejo, se dirigió, por la avenida del Marqués de Sotelo, calles Falangista Esteve, San Vicente, a la plaza del Caudillo.

Abrió marcha en la cabalgata, un labrador valencino, portador del guión de la Junta Central Fallera, entre numerosas grupas infantiles. Seguían, dulzaineros y tamborileros; un landó ocupado por algunos personajes de la Emisión Infantil; artístico carro triunfal; grupo de patos, a lo Walt Disney. A continuación, figuraba la carroza de la fallera mayor infantil, custodiada por otro gracioso grupo de patos Disney; banda de música de la Casa de Beneficencia; catorce comisiones de fallas infantiles; banda «El Ejemplo»; quince comisiones de fallas infantiles; banda de trompetas del Regimiento de Caballería; veinte comisiones más, que, como las anteriores, vestían el típico traje regional, y otros representativos de diversos personajes populares. Cerraba el cortejo la carroza que tripulaba la fallera mayor infantil, seguida de la Banda Militar de la Academia General de Zaragoza.

Primero, de 5.000 pesetas, a la presentada por la comisión fallera del Mercado Ruzafa, número 19. Segundo, de 3.000 pesetas, a la presentada por la comisión de Ramón y Cajal-Espartero, número 10. Tercero, de 2.000 pesetas, a la comisión de San Vicente-Arzoobispo Mayor, número 14. Cuarto, de 1.000, a la comisión de la calle Azcárraga, número 10.

Primer premio, de 2.000 pesetas, a la comisión del Pie de la Cruz, número 9. Segundo, de 1.000 pesetas, a la de Gran Vía Ramón y Cajal-Espartero, número 15. Tercero, de 500 pesetas, a la Socorro-Borrull, número 4. Cuarto, de 250 pesetas, a la San Vicente-Arzoobispo Mayor, número 14.

Primer premio, de 500 pesetas, a la de la calle de la Cruz, número 14.

PASACALLE POR LA BANDA MILITAR DE ZARAGOZA

A las 12'30, la Banda Militar de la Academia General de Zaragoza, celebró un gran pasacalle por las calles céntricas de la ciudad, interpretando briosas marchas y animados pasodobles.

Esta formación musical está integrada por un centenar de elementos y la dirige nuestro paisano maestro Granero.

EXTRAORDINARIA “MASCLETA”

A las dos de la tarde tuvo lugar, en la rotonda de la plaza del Caudillo, una extraordinaria «mascleta», a cargo del protécnico don Juan Rausell, de Bétera.



Estos siete enanos destacaron en la Cabalgata Infantil. Fue de verse que a uno de ellos hace poco aún le daban billetes.

Elecciones de comarcas en el Ayuntamiento

Para las elecciones de diputados provinciales

Verificada la sesión extraordinaria del Excmo. Ayuntamiento, ayer domingo, a las diez de la mañana, bajo la presidencia del excelentísimo señor alcalde, para la designación de los nueve compromisarios de esta excelentísima Corporación que han de participar en las elecciones de diputados provinciales de presentación municipal correspondientes a este partido judicial y capital de la provincia, resultaron designados compromisarios los señores siguientes:

Excelentísimo señor alcalde don José Manglano Selva; don José Hernández, don Emilio Ravello Montsinos, don Manuel Ricart Burgos, don Adolfo Faus Pelichano, don Vicente Neguera de Roig, don Carlos Solís Morano, don Salvador Roda Soriano y don José María Arnau Maorad.

En la cabalgata figuraban 49 comisiones de fallas, de las que 17 representaban sus correspondientes comarcas, y muchas de éstas eran acompañadas por una banda de música. El número de coches ligeros se elevaba a 40, y el de niños participantes en el grandioso festejo, a 1.500. El desfile fue presenciado por la fallera mayor infantil y los personajes desde el balcón principal del Ayuntamiento.

Desde la plaza del Caudillo, se dirigió el cortejo por la calle de Barcas, a Radio Valencia—calle Don Juan de Austria—, en cuyas aceras se celebró una animada recepción, en la que intervinieron la fallera mayor infantil y los personajes de referencia.

Reorganizado el cortejo se dirigió a la plaza del Picadero, donde se disolvió.

El paso de la cabalgata fue celebrado por la inmensa multitud que se apiñaba en aceras y balcones de las calles comprendidas en el itinerario. Cabe felicitar al Sr. Ros Belda —«Señor Pérez»—, que instituyó este festejo, que se ha convertido en imprescindible por el esplendor que presta a la gran Semana Fallera.

COMPARTES

Primer premio, de 5.000 pesetas, a la presentada por la comisión fallera del Mercado Ruzifa, número 19.

Segundo, de 3.000 pesetas, a la presentada por la comisión de Ramón y Cajal-Espartero, número 10.

Tercero, de 2.000 pesetas, a la comisión de San Vicente-Arzoobispo Mayor, número 14.

Cuarto, de 1.000, a la comisión de la calle Azcárraga, número 10.

Primer premio, de 2.000 pesetas, a la comisión del Pie de la Cruz, número 9.

Segundo, de 1.000 pesetas, a la de Gran Vía Ramón y Cajal-Espartero, número 15.

Tercero, de 500 pesetas, a la Socorro-Borrull, número 4.

Cuarto, de 250 pesetas, a la San Vicente-Arzoobispo Mayor, número 14.

Primer premio, de 500 pesetas, a la de la calle de la Cruz, número 14.

Pasa a la p. 3.

Tornada

SUPLEMENTO DEPORTIVO

El Madrid venció a una selección de modestos

Madrid, 14.—Con buena entrada se ha jugado en Chamartín un partido entre una selección madrileña de equipos «modestos» y el Real Madrid. Venció el Real Madrid por 6-4. Resultó un excelente partido. Los dos equipos emplearon con entusiasmo y acierto durante los noventa minutos de juego.

Los encuentros de Copa de ayer

Alcoyano y Hércules, eliminados

ALBACETE, 1 - Alcoyano, 0 Sevilla, 5 - Málaga, 2

A los cinco minutos, marcó Costa EL GOL DE LA VICTORIA

Falló la delantera blanquiazul

Albacete.—Albacetinos: Martín, Pitarch, Botana, Cano, Bolin, Estruch, Cerdá, Nasio, Navarro y Ara. Albacete: Augusto, Nicanor, Ferrandito, Igual, Montes, Montoya, Costa, Lobo y Pardo. Árbitro Celestino Rodríguez, resultó imparcial. Los dos equipos son acogidos en los minutos al salir al terreno de juego y entre los capitanes se intercambian banderines en recuerdo de este partido.

El gol único de la tarde y que dió la victoria al equipo local, fué marcado a los cinco minutos de juego en un avance del Albacete que obligó a una defensa forastera a despejar a córner. Lo saca por alto y muy colocado el extremo derecha Montoya, y Costa, interior derecha del Albacete, remate con limpieza y acierto a las mallas por el lado contrario al que se encontraba el portero del Alcoyano. El público aplaude este tanto e inmediatamente reacciona el Alcoyano, que lle-

ga repetidas veces al área local, pero su delantera se muestra poco acertada en el remate. Más tarde el Albacete, que realiza excelentes jugadas, nivela el partido. El comienzo es alterno y los porteros se lucen en buenas paradas. En el segundo tiempo comienza dominando el Albacete que juega con mucho entusiasmo y precisión en el primer cuarto de hora. Se rebaza el Alcoyano y se repliega el Albacete pasando su meta por momentos de apuro que salva bien el trío defensivo.

El Alcoyano comete varios fauts y el juego se endurece, pero el árbitro le corta todo con energía y autoridad. Cuando faltan veinte minutos, el Albacete en brillante recepción llega a la portería contraria varias veces y una de ellas, un magnífico tiro de Loina a centro de Montoya sale fuera por milímetros.

El Alcoyano incurre en penalti que el árbitro no señala y en los últimos minutos, los forasteros atacan a la desesperada sacando dos córners consecutivos y materialmente volcados en la meta local, pero sin resultado.

El Albacete, que empleó la táctica antigua de los tres medios, hizo un excelente encuentro, muy bien; el trío defensivo y bien la línea media en la



COSTA

que sobresalió Igual, que fué el mejor de los veintidós. En la delantera, Bello destacó. El Alcoyano jugó un buen partido en la táctica doble W-M; lo mejor fueron sus líneas defensivas, que si bien actuaron con alguna dureza, lo hicieron siempre limpiamente. Muy bien los medios volantes. La línea delantera fué la más floja del equipo. El arbitraje de Celestino Rodríguez, del colegio cántabro, imparcial y sabiendo cortar con energía toda aparición de juego brusco.

Con Arza, la delantera blanca recobró la eficacia

Cabrera marcó el primer gol para el Málaga a los 15 minutos. Dos minutos después empató Araujo. A los 19 minutos Oñoro consiguió el segundo tanto sevillano, y Pineda, de penalti, logró el tercer tanto sevillano. En la continuación, a los tres minutos, Araujo marcó el cuarto tanto sevillano, y a los 35 minutos, en un parullo que se hizo la defensa malagueña ante su marco, la pelota entró sola en la meta, apuntándose el Sevilla el quinto gol. Dos minutos más tarde, Gamonal consiguió el segundo tanto del Málaga.

labor fuera de serie, y que con sus goles de bandera nos ha compensado del incómodo desplazamiento al alejado campo del Nervión. Arza y Araujo han sido, sin discusión, lo mejor sobre el terreno y los jugadores clave de este triunfo fácil del Sevilla. En resumen: El Sevilla sigue adelante en la Copa, pero apunta poca recuperación aún para poder pensar en renovar el título de campeón. El Málaga se ha conformado fácilmente con la derrota tras la pantalla del ascenso en la

El Sevilla, aun haciendo un partido soso y francamente regular, incluso malo por parte de algunos de sus puntales, como Alconero, Antón y Venys, se ha bastado, y con largueza, para vapulear a un Málaga, que si ha mostrado maneras de ser mejor, en realidad ha causado pobre impresión. Es posible que la ausencia de Bazán (recluido en Madrid como es sabido) haya restado posibilidades al equipo. Tomamos en consideración incluso que a los malagueños les preocupa mayormente el ascenso que el seguir adelante en la Copa; a pesar de ello, no ha gustado ese Málaga fácilmente goleable, sin empuje, y que hasta cuando se ha adelantado en el marcador ha rubricado su condición de "inapetente". Ha mostrado el Málaga buena colocación, alguna que otra combinación, un Maciá buen rematador y dos medios volantes muy pertinaces en Elzo y Laborda. Poquitas cosas más le hemos visto esta tarde.



ARZA

Liga y la ausencia de Bazán. Por lo demás, el árbitro señor Asensi nos ha gustado. Sobrio y sin aspavientos, ha llevado el encuentro por buen cauce.

BONET

GRANADA, 2 - Hércules, 1

Alicantinos gustaron más en la Liga

Granada. Al mes justo volvieron a enfrentarse en los Cármenes Granada y el Hércules. Y, decimos que al mes justo, porque el día febrero jugaron los mismos equipos el partido en el que el Hércules, más equipo que hoy, se impuso al punto precisamente el único que ha perdido el Granada aquí, en esta temporada. Desde entonces, andan los locales de cabeza, aparte de complicarse la vida en cuanto a sus aspiraciones de ascenso, y el mismo Hércules empató en la tarde ligera, pero hoy por la mínima, después de una igualdad muy justa, en realidad, por juego, no gana ninguno de los dos equipos. En cambio, por dogma ineludible, se llevó el Granada, justiciera y merecidamente, la eliminatoria. Solo diez minutos del primer tiempo —concretamente los que siguieron al rápido gol de Fraga—, fueron herculanos, ya todos los demás tuvieron franco color rojigrana. Sobre todo los cuarenta y cinco minutos de la segunda parte, durante los cuales la actuación de los forasteros fué preferentemente dedicada a sostener el empate a uno, quizá debido al pobre estado de su delantera, en la que una vez, en lugar del ariete Calvo, pudo, suscitándole con desconfianza, es cierto. Loñó, aunque éste nos desagradara del todo, en el encuentro de copa no tuvo, simplemente, el color y sabor de competición. Fué más emocionante el de Liga entre los mismos equipos, y para que el partido hubiera tenido mayor interés, hubiera hecho falta que el Hércules se hubiera empleado más abiertamente,

te, más al ataque, y no encerrarse como se encerró en su propio terreno, con lo cual daba al Granada más facilidad para que dominara insistentemente, aunque no de forma agobiadora. En el último cuarto de hora, con su colocación retrasada, el Hércules dió la impresión de que aceptaba el empate. Un tanto comprensible, porque de haberse mantenido el uno a uno hasta el final, de los noventa minutos de juego, se hubiera prorrogado la contienda.

El Hércules de hoy no convenció tanto como el de la Liga. Quizá por cansancio o por otra causa, lo cierto es que el conjunto alicantino no demostró esta tarde su posición en la tabla clasificadora. No obstante, se ve que es un equipo fuerte y bien conjuntado, que tuvo hoy su handicap en la delantera, con la ausencia de Calsita, y con la inclusión, en la defensa, de un reserva y de un medio derecho que procede de la cantera. A pesar de ello, la línea defensiva actuó bravamente y batallaron toda la tarde más, mucho más, que la delantera, en la que brilló, ciertamente, el juego del ala derecha, aunque fallase en la hora decisiva. El ala izquierda actuó por bajo de su rendimiento normal.

El gol de la victoria lo marcó el Granada a los treinta y ocho minutos, obra de Díaz, que resolvió un barullo ante la meta alicantina. El primer gol de la tarde, favorable al equipo local, se marcó a los dos minutos, por mediación de Fraga, y a los veintitrés minutos del primer tiempo el Hércules estableció el empate a uno con un gol de Lolo.

AMPO MESTALLA
A. S. SAINT-ETIENNE
Club de Primera División Francesa
VALENCIA C. de F.

GERONA, 4-Mallorca, 2

Aburrimiento, juego duro y expulsiões

El primer tiempo terminó con el resultado de dos-cero favorable al Gerona. El primer tanto lo marcó Camps cuatro minutos después de empezar el partido, que, en buena posición, resolvió un magnífico pase de Medina, rematando la pelota a la red. A los cinco minutos, un tanto marcado por Huguet, es anulado por el árbitro, por fuera de juego. La delantera local presiona fuertemente, pero sus disparos salen altos o van muy abiertos. Transcurre el tiempo, y a los veintiséis minutos, Franch chuta fuerte, pero el portero rechaza la pelota en el suelo y Medina logra arrebatársela limpiamente y enviarla a la red, poniendo el marcador a dos tantos. En el segundo tiempo, el juego es de más baja calidad y llega en algunos momentos a ser de una violencia extremada, ante la pasividad del árbitro, que lo consiente y tolera en forma incomprensible, distinguiéndose en esta modalidad los jugadores isleños.

A los 17 minutos, en una jugada personal, Ferrer marca el primer tanto mallorquín. Un minuto después, Huguet pasa el balón a Camps, quien de un magnífico tiro marca el tercero para los gerundenses. El extremo Sanz pasa a defender el marco que ha dejado vacante su titular Callart. El partido ya no tiene reseña a partir de este momento. Los jugadores isleños acuden a la violencia, y los locales, utilizan parecidos argumentos. Menudean las lesiones, y el árbitro señor Larriba no se da por enterado del bochornoso espectáculo, dando sensación de falta de autoridad. A pesar de todo, los dos equipos consiguen marcar aún un tanto cada uno de ellos. A los treinta y tres minutos marca Franch, por el Gerona, y a los cuarenta y tres, Triarte, por el Mallorca en una jugada personal. Muy difícil se hace en este partido de estas características establecer un capítulo de distinciones. Digamos sólo que el Gerona merece ganar.

Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas

EXPORTACION DE NARANJA A ALEMANIA

Se pone en conocimiento de los señores exportadores que tienen pedidos registrados para la exportación de naranjas al país de referencia, que, a partir de la publicación de este anuncio, pueden situar las cajas en los respectivos puertos solicitados para verificar y terminar la carga el próximo miércoles, día 16 de los corrientes.

El mejor REGALO TELEFUNKEN

ofrece su última creación en el radioreceptor

ROMANCE

(5 lámparas) (2.600 ptas.)

CONTADO y PLAZOS

GIOR

P CAUDILLO 14 VALENCIA

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de médicos del Registro Civil. — 22 para interventores del Estado en Ferrocarriles, con 7.200 pesetas, más emolumentos. — 20 para auxiliares de Gobernación, con 4.000. — 500 para Policía Armada, con 7.314. — 390 para carteros urbanos, con 4.000. — 124 para telefonistas, con 5.100 y pagas extraordinarias. — Más de 77 para oficiales de Gobernación, con 6.000. — Clases orales y por correspondencia para taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

LEED JORNADA

Señores médicos, acaba de publicarse CIRUGIA de las INFECCIONES

Por el PROFESOR DOCTOR RUDOLF DEMEL, Director de la II Sección Quirúrgica del Hospital «Rudolfsstiftung» de Viena. Versión española de los Dcs. C. Pérez Delgado y L. González Vicén. 700 páginas en coche. 484 grabados. Encuadernado en tela. Pídalo al precio de 350 Ptas. en su librería o contra reembolso, a EDITORIAL R.A.D.A.P. Sdad. Ltda. LUCHANA 7, MADRID.

Farmacias de guardia

DIA 14. — Guerrero 31; plaza de Serranos, 4; Denia, 57 (chafán Sueca); Sorní, 48; Calvo Sotelo, 6; San Vicente 38; Játiva, 2; Cáscar, 57; plaza Pintor Segre, 5 (frente finca roja); Cuarte, 81 (esquina Doctor Monserrat); Moratín, 27; Caballeros, 47; Mar 38, y Comedias, 2. Servicio de madrugada: Denia, 57 (chafán Sueca); Calvo Sotelo, 6; Játiva, 2; Caballeros, 47. Poblados marítimos: Travesía Mar (Regiones Devastadas); Escalante, 1; avenida del Puerto, 216.

ESLAVA Compañía de comedia Carmen Carbonell-Antonio Vico A las 6'30 tarde: SOBRE LA CUERDA FLOJA Gran éxito A las 10'30 noche: FUNCION DE GALA para los señores congresistas del XVI CONGRESO NACIONAL DE ODONTOLOGIA, ofrecida por el Comité Ejecutivo del mismo

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Las faldas de Pepe. ESLAVA.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Sobre la cuerda floja. PRINCIPAL.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Historia de dos mujeres. RUZAFÁ.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: A la Habana me voy. SERRANO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Un moreno y un rubio.

CINES DE ESTRENO

APOLO.—El barco de la muerte, Glen Ford. CAPITOL.—San Antonio, E. Flind, A. Smith, 2ª semana, Tolerada. OLYMPIA.—Se necesitan mercedes. REK.—Días sin huella, Ray Milland y J. Wyman, 2ª semana. RIALTO.—Currito de la Cruz, Declarada de interés nacional, Tol.

CINES DE SESION CONTINUA

COLISEUM.—Juan Nadie, Gary Cooper, Barbara Stanwyck. GRAN VIA.—Aladino y la lámpara maravillosa y Como México no hay dos. METROPOL.—Don Juan Tenorio, por Sandrini. SUIZO.—El cisne negro y Un desino de mujer, Tolerado. TYRIS.—La calle sin sol y Noche eterna. VARIOS MOCAMBO.—Sangre, 9 y 11. Todos los días tarde y noche selectas variedades.

TEATRO RUZAFÁ Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: El grandioso éxito ¡A LA HABANA ME VOY! En la función de la noche, presentación de la fallera mayor de la falla Monjas Servitas y Maltonada

TEATRO PRINCIPAL Hoy, 6'30 y 10'30 noche: Gran compañía de revistas

Historia de dos mujeres De Muñoz Román, Rosillo y Montorio Primerísima "vedette"

RAQUEL DAINA que obsequiará al público con dulces y sabrosos bombones de acreditada casa BARRACHINA.

TOROS y FALLAS y en el cine de los grandes estrenos

Rialto la gran actuación del famoso d'estro

Pepín Martín Vázquez en la superproducción SA PRODUCCION

Currito de la Cruz DECLARADA DE INTERES NACIONAL TOLERADA MENORES NO DEJE DE VER DURANTE ESTAS FIESTAS LA SEGUNDA GRAN PELICULA NACIONAL DE LA TEMPORADA!

APOLO Hoy, Estreno de una película de aventuras que sólo los hombres fuertes podían vivir

Glenn FORD el BARCO de LA MUERTE Claire TREVOR Evelyn KEYES Stuart ERWIN DIRECTOR Sálvese SALLOW

Yo sé lo que pido a la vida y... romperé el mundo en pedazos para conseguirlo TOLERADA MENORES

PLAZA DE TOROS ¡TRES ACONTECIMIENTOS TAURINOS!

Table with 3 columns: DIA 18 DE MARZO (Seis toros de don Fermín Bortóquez, para PARRITA, Manolo GONZALEZ y Manuel DOS SANTOS), DIA 19 DE MARZO (Seis toros de Viuda de Guardiola, para PARRITA, Rafael LLORENTE y Manolo GONZALEZ), DIA 20 DE MARZO (Seis novillos de Hermanos Guardiola, para Manuel Caero "CALERITO", Julio APARICIO y Miguel Biez "LITRI")

NOTA IMPORTANTE.—A PARTIR DE HOY, LUNES, SE DESPACHARAN EN LAS TAQUILLAS DE LA PLAZA, DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA Y DE CUATRO A OCHO DE LA TARDE, LOCALIDADES Y ENTRADAS SUELTAS PARA TODAS Y CADA UNA DE LAS FUNCIONES

Gran Licor CALISAY

Siempre joven. USANDO KUSA AGUA CUTÁNEA QUE EMBELLECE EL CUTIS

MUEBLES OFICINAS LA Nº 1 C. SALVATIERRA, 7

ALQUILERES ALQUILAMOS máquinas de escribir todas marcas, venta, reparación mecanografía copias. Casa ORBIS, Mar, 8.

Estos anuncios se admiten en la Administración de Jornada PINTOR SOROLLA, 10,

CAMIONES AUTOBUSES WHITE con motor de gasolina o con motor DIESEL "LA CASA DEL AUTOMOVIL" VIUDA DE RAFAEL ALMENAR ANDRES COLON, 34 TELEFON C. 10.393 — VALENCIA

¿PERO AUN NO TIENE RADIO? Por ptas. 100 al mes PUEDE ALEGRAR SU VIDA CON UN MAG. NIPICO



RADIO IBERIA FRANCISCO BAS SANZ CASTELLON 4, y ALICANTE, 5 (chafán)

VARIOS RADIO. Magníficas ocasiones, verdaderas gangas de toda onda a mil pesetas, largos plazos. RADIO IBERIA Call: Castellón, 4, y Alicante, 5 (CHAFAN).

GAÑE DINERO. Hágase industrial propio con el. Proporciono material. Compra producción. Apartado 518. VALENCIA.

CORTE-CONFEC. Aprenda a confeccionar por correspondencia. Pida folios gratis a Eva. Apartado 252. San Sebastián.

MUEBLES OFICINAS LA Nº 1 C. SALVATIERRA, 7

Traspaso cine de verano, con pista de baile, equipo proyector y grupo productor de corriente en importante pueblo cerca de Valencia. Razón: Tel. 16.469.

MUEBLES OFICINAS LA Nº 1 C. SALVATIERRA, 7

leed Jornada

Gran Semana Fallera

(Viene de la 2.ª página)
de la Cruz, número 9; "Traje de luces", de 300 pesetas, a la de Ramón y Cajal-Espartero, número 15, figura "Sorolla", de 200 pesetas, a la de Santo Tomás, número 16, figura "Gigote", a la de Socorro-Borrull, número 2, figura "Ramper", el jurado estuvo constituido por don Alfonso Cámara, presidente de la Junta Central Fallera; don Salvador Cerveró y don Antonio Martí, vicepresidentes primero y se-

de nuestra ciudad las bandas de música militar de la Academia General de Zaragoza, la Ejemplo Musical y La Vega.

FUEGOS AEREOS Y GRAN BOMBARDEO

A las 13.00 de la tarde, en la rotonda de la plaza del Caudillo, ha tenido lugar el disparo de fuegos aéreos y gran bombardeo, a cargo del técnico J. Caballer, de Valencia.

Esta exhibición pirotécnica fue presenciada por una gran concurrencia.



Este brillante aspecto presentaba casi todo el trayecto de la Cabalgata del Niño Fallero

de dicha Junta; los artistas don Carmelo Vicent y don Luis Roig, don Rafael Gayano Lluch, del Centro de Cultura Valenciana, y don Juan Calatayud Lobell, de la Vicepresidencia de Educación Popular.

JUNTA CENTRAL FALLERA

Por acuerdo de la junta general, celebrada, las fallas que estaban excluidas del concurso por no tener presentada su inscripción dentro del plazo, han sido indultadas de aquella sesión y habrán de presentar, en adelante de esta Junta, los documentos correspondientes si no lo han hecho ya.

CONCIERTOS MUSICALES

A las seis de la tarde, la banda de Pescadores celebró un concierto frente a la Lonja. A las diez y media de la noche, la banda militar de la Academia General de Zaragoza dió un concierto extraordinario en la plaza del Caudillo, ante un numeroso público.

LA UNIÓN MUSICAL CELEBRÓ

un gran concierto frente a la Lonja a las diez y media.

EL CASTILLO DE ANOCHE

En la rotonda de la plaza del Caudillo tuvo lugar anoche, a las diez y media, un gran castillo de fuegos artificiales, a cargo de la Asociación Pirotécnica de Moncada.

PROGRAMA PARA HOY

A las 18 horas.—Concierto musical en la plaza del Caudillo, por la Unión Pescadores del Grao, y en la Lonja, por la Banda de la Unión Musical.
A las 23.30 horas.—La Banda Municipal de Música, dará un concierto extraordinario en la plaza del Caudillo.
A las 23.30 horas.—Frente a la Lonja, concierto por la Banda Parroquial.
A las 1.15 horas.—En la plaza del Caudillo, concurso de tracas rápidas, a cargo de la Obra Pirotécnica de Moncada.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 11 horas.—Visita del Jurado de las escarapatas, buñolerías y calles decoradas que se hayan inscrito a tiempo.

PROGRAMA PARA HOY

A las 12 horas.—Gran carrera de escarapatas organizada por la Obra Pirotécnica de Moncada.
A las 12.30 horas.—Pasacalles por la Banda Militar de Zaragoza y la Banda de la Unión de Valencia.
A las 13.30 horas.—En la plaza del Caudillo gran ensacleta a cargo del técnico don Alfredo Roca.
A las 18 horas.—En la plaza del Caudillo, festival popular, con distintas actuaciones.
A las 18 horas.—Frente a la Lonja, concierto por la Banda Parroquial.
A las 23.30 horas.—La banda coral de "Espectáculos Radio" dará un concierto bufo en la plaza del Caudillo.
A las 23.30 horas.—Frente a la Lonja, concierto por la Banda El "Gigote".
A las 1.30 hora.—"Nit de focs" en la plaza del Caudillo, a cargo de Antonio Caballer, de Moncada.
A las 1.30 hora.—Clausura de la Cabalgata del Niño.

MUSICA

Los conciertos de la C.P.V., en el teatro Olympia

Ya lo saben los señores socios de la Coral Polifónica Valenciana: en lo sucesivo, los conciertos de esta entidad —meritísima, admirable en cada una de sus actuaciones—, por gesto generosísimo, ejemplar y digno del mayor relieve de don Angel Pérez del Val, van a celebrarse en su teatro, donde la C. P. V., ha encontrado espléndido marco para sus éxitos. Así, ayer por la mañana, una sala repleta, índice consolador del número creciente de alentadores de las huertes cantoras de Agustín Alamán, en su deparada labor artística y cultural; le renovó el aplauso más entusiasta para interpretaciones de polifonías clásica, moderna y popular, entre las que se incluyó la primera audición del fino y cordalísimo «Madrigal» de López Chavari, y el vibrante y breve «Es junio», del maestro Lamote de Grignon, tras haber dedicado expresión de su honda condolencia por su fallecimiento y rezo cristiano al eterno descanso de su alma.

La Coral Polifónica, incansable después del colosal esfuerzo que supone el montaje de «El Mesías», de Haendel, va a preparar sus conciertos, que pudieran llamarse «espirituales», de la Semana de Pasión, en Alicante y Elche, y el de Miércoles Santo, aquí en Valencia, que promete ser otro suceso artístico.

FEDERICO

Suplemento de "El Agrario Levantino"

«El Agrario Levantino», órgano mensual de la Cámara Oficial Sindical Agraria, cuya presidencia ostenta don Juan Antonio Gómez Trénor, conde de Trénor, ha comenzado la publicación de un suplemento, órgano semanal, que con el mismo título de la revista pretende mantener un contacto más directo con los productores e interesados en el agro levantino, intentando resolver sus problemas y alentando sus esperanzas en bien y provecho de nuestra economía regional.

En el editorial, que firma el conde de Trénor, se especifica este propósito de una manera clara y sincera; dice así: «El Agrario» sale para estar en contacto directo con el cultivador, para orientarle, hacerle conocer sus derechos y deberes; pero como contrapartida debe el colaborador también a nuestro buen deseo de servirle.»

Este número primero, además del artículo mencionado, inserta un saludo del delegado provincial de Sindicatos, don Angel Ortuño, y una nutrida colaboración firmada por don Manuel Herrero, don Vicente Badia, don Manuel Ródenes, don Juan Soler, don Martín Domínguez, don Julio Tarín, don José Ferrer Camarena y don C. Menseguir Orts.

El doctor Be'arte Vicent toma posesión de su canonjía

Esta mañana, a las once, en la Santa Iglesia Catedral, ha tomado posesión de la canonjía, para la que fué designado por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, el doctor don José María Belarte Vicent.

El acto resultó solemnisimo y se vió muy concurrido. Asistieron, el señor Monterde, presidente de la Audiencia Territorial; representaciones del excelentísimo Ayuntamiento y de la excelentísima Diputación; el señor Viñas, secretario de la Universidad, en representación del magnífico rector; don Martín Domínguez, presidente de la Asociación de la Prensa; el señor alcalde y excelentísimo Ayuntamiento de Sagunto; don Arturo Pina, segundo jefe de Hacienda; el teniente coronel Bravo, jefe de la Guardia Municipal y de Tráfico; el señor rector del Colegio de Santo Tomás de Villanueva; reverendo padre España; Cabildo Colegial de San Bartolomé; Cabildo de Párrocos; Comunidad y niñas del Colegio de las Trinitarias; numerosos sacerdotes y seminaristas, y redacciones de «Las Provincias», «Levante» y JORNADA.

También asistieron numerosos amigos y compañeros del reverendo Padre Belarte.

Fué apadrinado el doctor Belarte por el Ilmo. señor Vicario general del Arzobispado y dignidad de arcipreste del Cabildo, doctor don Jacinto Argaya, y por el ilustrísimo canónigo señor doctor don Romualdo Vidal Tudela.

El acto de posesión comenzó con la lectura de las «Publicitas», que corrió a cargo del ilustrísimo canónigo Lectoral, doctor don Angel Oñates. Inmediatamente después tomó posesión de su canonjía el reverendo sacerdote don José María Belarte Vicent.

Terminado el acto, el doctor Belarte Vicent recibió efusivas y numerosas felicitaciones, a las que JORNADA une la suya sincera y cordial.

Desencajonada de las corridas falleras

Ayer tarde, con buena entrada, se efectuó en el redondel de la plaza la desencajonada de las dos corridas de toros y la novillada que se lidiarán los días 18, 19 y 20, con motivo de la semana fallera.

Empezó el espectáculo con la caleta de los seis novillos de Guardiola Domínguez, que serán lidiados el domingo próximo, por los diestros Manuel Calero «Calerito», Julio Aparicio y Miguel Báz «Litri».

Salieron los novillos por el siguiente orden: «Overo», número 55; «Piconero», 50; «Camero», 41 (fué particularmente aplaudido); «Toquito», 26; «Aldelillo», 20, y «Triunfante», 19; todos negros de pelo. Es una novillada bien presentada y un poco desigual. Fué aplaudida por el público al salir hacia corrales.

En segundo lugar salieron los seis toros de los Herederos de don Juan Guardiola, que serán lidiados el día de San José, por los diestros Agustín Parra «Parrita»; Rafael Lorente y Manolo González.

Los nombres, números y pelos, por el orden de salida, son los siguientes: «Lamparillo», 67, entorepelo en cárdeno bragao; «Vindicaturo», 95, negro zaino; «Melonero» 84 colorao olivinegro; «Senenito», 97, mulato chorreao; «Chivito», 77, negro zaino, y «Vilavito», 101, negro zaino. Es una corrida de bella lámina, toros muy finos, bien encornados y de buenas carnes, sobre todo para esta época de la temporada.

Por último fueron desencajonados los seis toros de don Fermín Bohórquez, que salieron por este orden: «Desasestada», 36, negro zaino; «Desagradecido», 40, negro zaino; «Bloqueado», 7, negro bragao; «Cachazudo», 1, negro zaino; «Blanducho», 37, negro mulato, y 9, «Electora», negro mulato.

Estos seis toros, quizás mayores que los de la otra corrida, aunque no tan finos de lámina, serán lidiados el viernes, día 18, por Parrita, Manolo González y Manuel Dos Santos.

Finalizó el espectáculo con el sorteo de quince abonos de sombra y otros tantos de sol para las corridas falleras, habiendo sido agraciados los siguientes números: Premiadados con los abonos de sombra: 15.165, 15.294, 17.382, 14.126, 17.658, 10.329, 14.678, 14.399, 17.302, 10.528, 10.446, 12.220, 17.391, 6.109, 14.595. Con los abonos de sol: 5.541, 5.526, 10.553, 6.025, 15.676, 11.409, 16.028, 10.473, 10.479, 15.126, 16.012, 10.028, 17.400, 14.447 y 14.367.

Buena impresión nos causaron las reses desencajonadas ayer. Es indudable que la empresa ha seleccionado y cuidado el aspecto exterior de los toros y novillos que se han de lidiar en las corridas falleras. Si los animalitos están por dentro como por fuera y hacen honor a su casta y a su hierro, darán buen juego. Esperemos que así sea y que empiece la temporada con buen pie.

LEAFAR

Junta Central Fallera

Segunda relación de los «Bunyols» concedidos por esta Junta Central:

Bunyol d'or.—Ilustrísimo señor don Lucio del Alamo, delegado nacional de Prensa; ilustrísimo señor don Martín Domínguez Barberá, presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana; ilustrísimo señor don Mariano Rodríguez de Rivas, director del Museo Nacional Romántico; don Jesús Morante Borrás y don José Giménez.

Bunyol de plata.—Don Carmelo Torrijos Moreno; don Luis Roig d'Alós, don Alfredo Solanes, don José Senis, don Antonio Perona Beltrán, don Vicente Miquel Tordera, don Manuel Bola, don Rafael Prades, don Isidro Calvete, don Bautista Darder, don Salvador Cerveró Brell y don Miguel Ballester Tadeo.

BAILE DE GALA DE LA CRUZ ROJA

En el suntuoso salón de la Lonja (plaza del Mercado) tendrá lugar, el próximo día 16, a las once de la noche, el baile de gala que anualmente se celebra a beneficio del hospital de la Cruz Roja, espléndida fiesta que atrae la concurrencia de un público distinguido y tan numeroso que ante la imposibilidad de complacer a todos por el reducido número de tickets, los primeros que los soliciten podrán adquirirlos en las oficinas del Fomento del Turismo, plaza del Caudillo, junto al Ayuntamiento; Riado, Tiro de Pichón, y hospital de la Cruz Roja.

La benéfica institución de la Cruz Roja reitera a todos los valencianos y a cuantos concurren al baile, la mayor gratitud, en nombre propio y en el de todos los enfermos, que, gracias a su generosidad, han logrado completa asistencia en sus dolencias.

Leed
Jornada



ANT. PERRER

Dos bonitos toros de Guardiola y Bohórquez y salida de uno de los novillos de Guardiola

Apertura del XVI Congreso Nacional de Odontología

Imposición de la medalla de Trabajo al odontólogo señor García Marín

Ayer por la mañana, a las doce, fué inaugurado solemnemente, en el paraninfo de la Universidad, el XVI Congreso Nacional de Odontología, III después de Aguilar, que comenzó el día 12 con la recepción de los 400 congresistas que asisten, y que terminará el día 18. El Congreso está patrocinado por el Caudillo, y es presidente del mismo, con carácter efectivo, el doctor don José Rosa-Meca, y el secretario general, el doctor Sinsamón Zubillaga.

Entre las destacadas personalidades asistentes hay que hacer

Pronunció, a continuación, un magnífico y elocuente discurso el doctor Rodríguez Fornos, que hizo una documentadísima síntesis histórica de la ciencia odontológica, refiriéndose especialmente a los esfuerzos de la ciencia médica para eliminar el dolor en las curas. Se refirió, a continuación, a los grandes sabios que descubrieron el éter y la anestesia, y terminó saludando a los congresistas y deseándoles grandes éxitos en sus tareas.

El general Palanca, en nombre del ministro de la Gobernación, de-



Un momento del acto de ayer en la Universidad.—(Foto Finezas)

mención especial de la representación de los odontólogos de Lisboa y de la ilustre doctora Alina Vistalli, de la Facultad de Odontología de Buenos Aires.

La presidencia del solemne acto de apertura estuvo a cargo del rector magnífico de la Universidad, doctor don Fernando Rodríguez Fornos, y ocuparon el estrado, como invitados de honor, el director general de Sanidad, doctor Palanca; el capitán general, el gobernador militar, el presidente de la Audiencia, representaciones del alcalde y del presidente de la Diputación, así como de los Colegios Médico y Farmacéutico y de las corporaciones médicas y sanitarias de Valencia. El paraninfo se llenó totalmente por los señores congresistas, entre los que figuraban numerosas damas y se-



El delegado provincial de Trabajo impone la Medalla de Trabajo al odontólogo sevillano, señor García Marín (Foto Finezas)

horitas y numeroso y selecto público.

Abrió el acto el secretario general, señor Sinsamón Zubillaga, quien dió lectura a la memoria de los congresos anteriormente celebrados. Habló a continuación el presidente, señor Rosa Meca, quien elogió la labor realizada por el comité organizador y destacó la ayuda y colaboración prestada por todas las autoridades, por la Escuela de Estomatología y por el Sindicato Español Universitario. También tuvo palabras de agradecimiento para el doctor Palanca y un saludo especial para los representantes portugueses y argentinos.

claró abiertas las tareas del XVI Congreso Nacional de Odontología.

Finalmente, el delegado de Trabajo, señor Ojeda, y en representación del ministro del ramo, procedió a imponer la medalla del Trabajo al ilustre odontólogo sevillano, doctor Federico García Marín, terminando con esto el brillante acto.

Luego, las autoridades visitaron la exposición de instalaciones odontológicas.

Por la tarde, se reunió la primera sección presidida por el catedrático de la Escuela de Estomatología, doctor Zabala Rubio, quien presentó una interesantísima ponencia sobre "Anestesia en Odontología". En la discusión de esta ponencia intervinieron los doctores Pascual Herce, Font, López Malla, Forteza y Lafora. Seguidamente, el estomatólogo lisboeta doctor Rul de la Cerda expuso su interesante y valioso trabajo sobre "Neuralgia del trigémino", tomando parte en la discusión los doctores García del Villar, García Gras, Lafora, Font y Zabala.

Esta mañana, en el Hospital Provincial ha tenido lugar una sesión operatoria, en la que ha intervenido el doctor Font, sobre "Gingivectomía". A continuación, se han reanudado las sesiones del congreso.

ISRAEL Y EL LIBANO firmarán el armisticio

Siria se niega a negociar

Rodas, 14. — Durante la semana que comienza mañana, se procederá, posiblemente, a la firma del armisticio entre Israel y El Líbano, según han anunciado funcionarios de las Naciones Unidas. — Efe.

SIRIA REHUSA NEGOCIAR

Rodas 14. — Siria ha rehusado negociar un armisticio con Israel, según noticias no oficiales que han llegado a las oficinas del mediador Bunché. — Efe.

Roma 14. — El mediador interino de las Naciones Unidas, Carl Bunché, ha manifestado que el avance israelita en el golfo de Akaba parece constituir una brecha grave en las negociaciones para lograr una tregua en Tierra Santa.

Añadió que técnicamente el movimiento de tropas transjordanas en dicha región también constituye una violación de la tregua, pero que no quería llegar a conclusiones definitivas en tanto no haya recibido el informe de los observadores enviados a investigar el caso y que le serviría de base para dar cuenta al Consejo de Seguridad.

El Senado norteamericano pide que se detenga el comunismo en China

SE CREE QUE ACHESON responderá negativamente

Washington, 14.—El comité de Relaciones Exteriores del Senado ha solicitado del secretario de Estado Dean Acheson, que exponga sus puntos de vista sobre la forma de detener el ataque comunista en China.

El presidente de la comisión, Tom Konnally, ha hecho entrega a Acheson de una carta firmada por cincuenta senadores en la que se propone la concesión a los nacionalistas chinos de ayuda militar y económica, por valor de 1.900 millones de dólares.

El senador Mc. Carran, a quien se debe la iniciativa de dicha propuesta, ha indicado que hay que abordar el problema antes de que se discuta el programa de envío de armas a Europa, por valor de dos mil millones de dólares, con el fin de secundar el pacto de defensa del Atlántico Norte.

Konnally ha pedido a Dean Acheson su opinión sobre la propuesta. No obstante, Mc Carran ha pronosticado que la reacción del secretario de Estado será negativa, ya que Acheson informó a un grupo de republicanos de la Cámara de Representantes, interesados en la ayuda a China, que la situación de la guerra civil en este país es demasiado inestable para permitir una fórmula definitiva de la política norteamericana. —Efe.

COMIENZA LA DISCUSIÓN DE LOS PLANES DE TRUMAN

Washington, 14. — El Congreso, dominado por los demócratas, ha comenzado la undécima semana de su primera sesión, sin haber logrado avanzar nada en la discusión de las propuestas del presidente Truman relacionadas con sus promesas electorales.

Las principales de estas propuestas son el servicio militar obligatorio, el aumento en 4.000 millones de dólares, la proclamación de derechos civiles y el seguro médico. Los planes de Truman para derogar la ley Taft-Harley, también sufren retraso. —Efe.

Se ha hundido el vapor "Haven"

No ha habido víctimas

Manila, 14. — Se informa que ha sido interceptada una llamada de socorro, procedente del vapor «Haven», fletado por la Organización Internacional de Refugiados.

El mensaje decía: «El vapor «Haven» se ha hundido en aguas de Hong-Kong. Todos fuera de peligro.» —Efe.

FUERZAS JUDIAS OCUPAN, EILAT Tel-Aviv, 14. — El portavoz oficial militar israelita, Moshe Perle, confirma la ocupación por fuerzas judías de la localidad de Eilat, en el golfo de Akaba, que pone fin a las pretensiones de la Legión Árabe sobre el Negh israelita.

EJERCICIOS AEROS ANGLONORTEAMERICANOS

Londres, 14. — Han terminado los ejercicios aéreos, que han durado nueve días, y en los que, junto a los aviones de la R. A. F., han participado superfortalezas volantes norteamericanas.

El vicealmirante del Aire, Harcourt Smith, declaró que estos ejercicios han demostrado que la aviación británica se encuentra en condiciones de hacer frente a cualquier crisis. — Efe.

WALLACE APROVECHA LA RELIGION PARA HACER POLITICA

Nervalk (Connecticut), 14. — Henry Wallace, invitado por un pastor metodista, ha pronunciado un discurso disfrazado de charla religiosa; pero, en realidad, de tono político. Ello ha motivado una protesta de la emisora de radio que transmitía el pretendido servicio religioso. — Efe.

LA PARTICIPACIÓN DE ISLANDIA EN EL PACTO DEL ATLANTICO

Washington, 14.—El ministro de Asuntos Exteriores de Islandia ha llegado a esta capital para discutir con Dean Acheson la participación de su país en el pacto del Atlántico norte.

Al descender del avión dijo a los periodistas que Islandia no se propone entregar ninguna de sus bases a Estados extranjeros en tiempos de paz.

Añadió que la opinión pública islandesa está dividida en cuanto al pacto de defensa mutua, aunque la mayoría de los islandeses desear una estrecha cooperación con las naciones democráticas.

Dijo también que su país favorecerá la posición asumida por Dinamarca y Noruega. —Efe.

LA U. R. S. S. INDEFENSA ANTE EL AVION B-36

Washington, 14.—Los jefes de los estados mayores de las fuerzas armadas de los Estados Unidos han recibido un informe del estado mayor del arma aérea, en el que se afirma que la Unión Soviética no cuenta con la defensa adecuada contra el superbombardero B-36 y que probablemente no la tendrán en el plazo de algunos años.

El avión B-36 es capaz para transportar bombas atómicas, bombas especiales e incluso dos bombas de 20 toneladas.

Los B-36 serán equipados pronto con 4 motores de retropropulsión para aumentar el poder de sus 6 motores de explosión de 3.500 H. P. de fuerza, lo que permitirá acelerar la velocidad del aparato cuanto sea necesario. —Efe.

LOS COMUNISTAS ITALIANOS PREPARAN LA HUELGA GENERAL

Como protesta contra el Pacto del Atlántico

Roma, 14.—La Ejecutiva de la Federación Nacional del Trabajo, procomunista, ha convocado para las siete de la tarde del lunes una reunión especial con el fin de estudiar una huelga general de protesta contra el Pacto Atlántico. En toda Italia se han celebrado hoy pequeñas reuniones social-comunistas con igual objeto.

El Parlamento, que iba a celebrar sesión dominical, por verdadera excepción, no se reunirá de nuevo hasta el lunes, según se acordó a última hora del sábado.

UNO DE LOS ASESINOS DE MUSSOLINI, CONDENADO

Milán, 14.—Uno de los asesinos de Mussolini y de Clara Petacci, Michele Moretti, ha sido condenado a ocho meses de prisión por calumnia. En un artículo periodístico calificó de aventurero al jefe de una brigada de la 52 División Garibaldi, Luigi Bellini, de la que él era comisario político. — Efe.

MARTY DENUNCIA EL PACTO ATLANTICO

Paris, 13.—El diputado y se-

El estado de salud del rey de Inglaterra es satisfactorio

Mejora después de intervención quirúrgica

Londres, 14. — El rey de Inglaterra, Jorge VI, ha pasado la noche tranquilo, según noticias procedentes del palacio de Buckingham.

El doctor J. R. Learmonth realizó la operación, la noche en el Palacio Real, y mañana ha recibido a los doctores que intervinieron en ella.

PARTE FACULTATIVO

Londres, 14.—Un parte facultativo firmado por siete médicos acerca de la salud de Jorge VI dice que durante la noche tuvo ratos de descanso el monarca, cuya temperatura, pulso y respiración son, normales, siendo el estado y la mejoría del paciente habituales después de la operación que ha sufrido. — Efe.

La feria de Praga

Viena, 14. — Noticias recibidas de Praga dan cuenta de que la feria de lona se dispone a desarrollar sus relaciones comerciales con el resto del mundo, según declaraciones hechas por el ministro de Comercio Exterior, doctor Gregor, en la inauguración de la Feria de Primavera de Praga.

Visitantes de 42 países, entre ellos un grupo de altos oficiales del ejército de los Estados Unidos y Alemania, recorrieron las diversas instalaciones de la Feria, según anuncia la agencia de información checa.

Queremos —dijo el ministro— ampliar nuestras relaciones comerciales con todos los países del mundo con base de reciprocidad. Las diferencias de sistemas políticos y económicos, no debe ser obstáculo para ello. —Efe.

Reclamación soviética sobre derechos en el Antártico

Londres, 14. — Radio Moscú ha reclamado de nuevo derechos en el Antártico, especificando la isla de Pedro, reclamada por Noruega.

Esta reclamación ha sido hecha por Berg, presidente de la Sociedad Geográfica Soviética.

En los círculos políticos noruegueses se concede importancia a esta reclamación, dada la decisión noruega de participar en el Pacto del Atlántico, después de haber rechazado la propuesta soviética de un acuerdo recíproco de no agresión. —Efe.

LOS COMUNISTAS ITALIANOS PREPARAN LA HUELGA GENERAL

Como protesta contra el Pacto del Atlántico

Roma, 14.—La Ejecutiva de la Federación Nacional del Trabajo, procomunista, ha convocado para las siete de la tarde del lunes una reunión especial con el fin de estudiar una huelga general de protesta contra el Pacto Atlántico. En toda Italia se han celebrado hoy pequeñas reuniones social-comunistas con igual objeto.

UNO DE LOS ASESINOS DE MUSSOLINI, CONDENADO

Milán, 14.—Uno de los asesinos de Mussolini y de Clara Petacci, Michele Moretti, ha sido condenado a ocho meses de prisión por calumnia. En un artículo periodístico calificó de aventurero al jefe de una brigada de la 52 División Garibaldi, Luigi Bellini, de la que él era comisario político. — Efe.

MARTY DENUNCIA EL PACTO ATLANTICO

Paris, 13.—El diputado y se-

El martes sufrieron un incendio de enormes proporciones las instalaciones hidroeléctricas más importantes de Francia, en Guebwiller, a orillas del Ródano. — Efe.